

時評

加強分層級檢測 更精準有效抗疫

分層分級的減死亡救治辦法，已愈來愈有章法，定點醫院、方艙醫院、社區治療設施、社區隔離設施，以及長者暫託中心等陸續設立，均可更好分配不同的醫療資源...

過18萬宗於2月26日至3月5日的陽性個案，結合核酸檢測數字即全港累計有逾96萬宗確診。然而，不少快測陽性者並無如實申報，乃是公開的秘密。

方面，是本港疫情儘管高位橫行，但至少已過了高峰，另外也不排除是坊間現在更傾向快測，或仍誤以為跑去社區檢測中心要大排長龍及費時失事。

風險可控，所以好應優先利用核酸檢測；如果社區檢測中心等資源和人手不再那麼緊張，能否抽調部分過去協助圍封強檢？此外，作為院舍實施「逆向隔離」的配套，及加強對相關高危險群的保護...

香港抗疫須有長期作戰準備

周八駿



2022年3月11日，全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍在北京以視頻會議方式主持召開支援香港抗工作第八次協調會。

何謂「長期作戰」

這是中央負責港澳工作的領導人第一次明確提出，香港防抗新冠病毒要做好長期作戰的思想和工作準備。我理解，有三方面涵義。

同國家一起有長期應對若干國家故意向我們擴散病毒的思想準備和應對措施。第二，香港第五波疫情暴露制度和觀念上的缺陷。在控制了第四波疫情後，特區政府和社會各界低估了疫情再爆發的可能性。

局穩定，尤其經濟地位穩定的精準平衡。梁萬年表示，這是對香港特區政府以及香港治理體系和能力的「大考」。第一個精準平衡，是指社會面達至新冠病毒清零時的狀態。

確診證明書對打工仔至為重要

立法會議員 顏汶羽

隨著第五波新疫情在社區大爆發，確診人數屢創新高，有數十萬確診者及快速檢測呈陽性市民需要居家隔離，當中不少在職人士。

煽動確診者「播毒」須嚴懲

心雲

香港疫情確診數字連續數日維持在日增25000以上的高位水平，並未出現調頭朝下的迹象，香港衛生防護中心發言人每日疫情記者會不忘勸喻市民減少外出、做好個人衛生防護；醫護人員每日在前線照顧確診者，壓力大時不禁難過落淚；各大抗疫社團及義工在街頭社區為市民分發抗疫物資；未完成接種的市民見疫情來勢洶洶積極響應接種疫苗……香港「戰疫」需要全體市民齊心作戰，此時背後卻還有黃絲在社交網站唯恐天下不亂，甚至鼓吹確診者外出堂食「播毒」，「攞炒」餘孽嘴臉盡現，用心險惡。

萬人口逾一成，其中已有你我普通人或親友同事「中招」。零售、餐飲、旅遊等各行各業在疫情下遭受重創，百姓生計大受影響，對疫情起伏，廣大市民都有難言之痛。面對香港嚴重疫情，中央廣施援手，既出物又出人出力，當下香港本應萬眾一心，齊心協力遏制第五波疫情，盡早走出疫困，令到經濟民生復常。

的人，不得身處任何街道、公眾地方、娛樂場所、聚會地方、會社和酒店，或在該處的行徑而其他人蒙受感染危險，最高罰款5000元和監禁6個月。而「意圖造成身體嚴重傷害」則可被判處終身監禁。根據香港法例第221章《刑事訴訟程序條例》第101(2)條，任何人被裁定煽惑他人違反某項罪行，則可判處該罪行的最高刑罰。

抗疫不容擾亂人心

警方指，根據《預防及控制疾病規例》599A(32)條，任何自願傳染病接觸者或受指明傳染病感染

內地醫護援港 經驗豐富誓遏疫情

全國人大代表、立法會議員、新社聯理事長 陳勇

香港第五波疫情確診數字高企，有醫護界人士形容公立醫院過去數周已經「淪陷」。特區政府向中央提請派內地醫護來港支援，繼首批75名醫療人員抵港後，「援兵」陸續有來，這不僅能彌補本港抗人手不足的問題，內地醫療團隊更能分享豐富抗疫醫療經驗，有助壓低重症率和病亡率，助港早日走出疫境。

慶幸的是自特區政府向中央求援後，無論是醫護物資和支援人員，中央都有求必應，給予港人最大最好的支援。儘管近期廣東多地疫情爆發，惟廣東醫護依然「逆行」援港，令人動容。據傳媒報道，訪港醫療團隊不少曾參與過2003年SARS疫戰和兩年多前武漢新冠疫情，相信定能提升香港抗疫效率，為抗戰打下強心針。

